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W odpowiedzi na interpelację, po dokonaniu weryfikacji treści w niej zawartej 

informuję, że wskazane miasta nie posiadają własnej wybudowanej sieci 5G. W przypadku 

miasta Łódź, sieć 5G powstała w ramach projektu realizowanego przez konsorcjum DIH5G 

(Digital Innovation Hub 5G) zrzeszającej Instytut Łączności – Państwowy Instytut Badawczy 

(lider),Politechnikę Łódzką oraz firmy Ericsson i Fundingbox. W Białymstoku zaś Politechnika 

Białostocka otworzyła Campus 5G Network – Open RAN Lab. Wybudowano laboratorium 

pozwalające na zdobywanie studentom Politechniki Białostockiej kompetencji w zakresie 

budowania i obsługi sieci 5G. 

Ponadto informuję, że miasta Starachowice i Krosno zostały wytypowane jako miasta 

posiadające tzw. „białe plamy” do analizy możliwości budowania lokalnej sieci 5G na potrzeby 

samorządów terytorialnych. Ministerstwo Cyfryzacji przekazało dotację celową dla Instytutu 

Łączności – Państwowemu Instytutowi Badawczemu, na dokonanie analizy możliwości 

wykonania lokalnej sieci radiowej. Warto podkreślić, że koszt projektu obejmujący analizy dla 

tych miast wyniósł 7 620 502,30 zł. 

Miasta Ciechanów jest otwarte na wykorzystywanie nowych technologii w kontekście 

rozwoju inteligentnych usług oraz optymalizacji infrastruktury miejskiej. Jednak na obecnym 

etapie prężnego rozwoju komercyjnej infrastruktury telekomunikacyjnej, przy jednoczesnym 

braku konkretnych, otwartych i konkurencyjnych programów aplikowania o środki zewnętrzne 

trudno pokusić się o racjonalną ocenę zasadności podejmowania działań i ponoszenia 

znaczących kosztów własnych na tym etapie. Urząd Komunikacji Elektronicznej, jak wskazuje 

Pani w interpelacji, szacuje, że budowa prywatnej, miejskiej sieci 5G na obszarze ok. 5 km2 to 

koszt ok. 4 mln zł. Wobec tego dla miasta Ciechanów o powierzchni ponad 32 km2 byłby to 

koszt ponad 25 mln. zł. Obecnie widzimy konieczność realizacji priorytetowych zadań w 

innych obszarach, ale nie wykluczamy podjęcia przedmiotowej sprawy przy pojawieniu się 

korzystnych programów wspierających finansowo tego rodzaju inicjatywy. 
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